

忠恕學院高級部——馬來西亞文化知性之旅

四海都有修道人 (下)

辜寶玉

(接上期)

明師一指命運扭轉

檳城大山腳德化道院是十月二日的參訪地點，也是到馬來西亞拜訪的最後一個道場，道的展現不在言語，一踏入德化道院即感受到林淑霞點傳師那股堅毅不屈，行道的風範，更讓後學感動的是林點傳師是抱病來迎接我們，在言談中不斷感恩上

天慈悲化解，否則後果不堪設想。

林點傳師披星戴月到吉隆坡永平講堂講課，出發之前聽到三隻狗吠不停，不以為意，照行程去開班，當畢班要由永平回到麻六甲之間，也聽到碰一聲，也不在意，司機繼續行駛，後來車子不聽使喚不停的轉，原來是輪胎爆破整部車翻滾過去，車內的道親壓疊成一團，林點

傳師是被壓在最下面，結果就被車子拖了很遠，右手的外皮全部被剝拖下來，頭部臉部也受傷，傷勢相當嚴重，適巧一部救護車及時趕上，開了三小時車程到醫院，但醫院不敢醫，只好轉到吉隆坡醫院，縫治了二個多小時，在處理傷口時，那種痛是無法形容，後來就轉到附近方便就醫的印度醫院，醫生稱讚傷口處理得很



為道忘軀的林淑霞點傳師。

好，不會有感染，現胸部仍是非常疼痛，她一直掛念我們參訪的事情，因此便不斷的熱敷、按摩，希望我們到訪的當天能與我們結緣，上天慈悲，本來連正式的衣著都無法穿，但是參訪當天我們卻看到一張莊嚴的慈容，親切招呼的長者行誼，若沒有經過她上台講這段車禍經歷，我們還不知道她曾是從鬼門關回來的人，目前她的

右手尚無法寫字，須再經過一段時間的調養。

林點傳師慈悲賜導：「內心若一直往外攀緣，吃虧還是自己，修道不論任何環境皆是道場，每個人接受明師一指，皆是扭轉命運的開始，由自性中去轉化，自然命隨著轉。」

智者覺世間，愚者迷世間，二十年前林點傳師（當時尚未領命）在台灣忙著做加工事業，日以繼夜的忙碌，一個月可賺一、二十萬，但由於忙碌過度，全身病痛，有時病得連站都站不穩，仍拼命的工作，有一天，她的姑婆住在她家，看她這麼累，疼惜的說：「阿霞，你比鄉下女人還不值得，鄉下人還可以日出而作，日入而息，你卻連休息

的時間皆無。」林點傳師便回答她：「姑婆，我這樣工作可以賺很多錢啊！」結果她姑婆告訴她：「你恐怕賺不到，吃不到」，這句話敲醒夢中人，有一天楊淑燕點傳師問她：「我要到新加坡十八天，你可以去嗎？」林點傳師毫不思索的答應，從此放下事業到國外開荒佈道，人生地不熟，僅憑著一顆信念，（到新加坡一星期後搭機到馬來西亞），在機場等不到接機的人，也不會寫入境證，卻遇到一位林小姐幫忙由其叔叔載到她家，剛好有廟會，到廟裡走走，便想抽支觀音妙籤，請觀音菩薩指點，結果籤詩寫著「因緣天註定，萬事由此行，合和萬事順」，觀音指示要在此結緣，因此首先告訴林小姐的

爺爺「我們是來救人的，渡人求道的」，這位爺爺很高興，他知道觀音得道的事蹟，認為今天也能像觀世音菩薩得道，馬上答應，因此當天就有十三眾來求道，從此種下傳道因緣。

修道力量驚天動人

有人意，沒天意是無法將道宏展的，唯有修道，唯有真理可以改變一個人，因為上天慈悲有一位駱小姐是從不作家事的，但求道、修道之後卻會煮飯做菜，連自己的媽媽妹妹都不相信，但事實證明了一切，她妹妹很驚訝的說「這是什麼力量」，林點傳師告訴她：「這是上天慈悲」，只要有誠心，天必助，印證了道真、理真、天命的殊勝。

林點傳師更慈悲賜導：千經萬典不如明師一指，生命是一本活化的經，須靠本身親自去發現，親自去證道，的確：修道是不落文字，不在言語，是須靠自己躬身實踐，親身體驗，所謂行道有多深，體悟就有多深。

美好時光總易過，就在大家浸潤於林點傳師的慈語時，已暫時將與當地點傳師及前賢們揮別，此時由林淑慧學長帶領大家唱一首師徒情，唱出老師對徒兒們的掛念並不斷叮嚀徒兒們能迷途知返，讓後學倍感使命重大，豈能再庸碌的過日子呢？我們就在融洽的氣氛中，品嚐了前賢們親手調製的馬來糕，有點甜又不會太甜，意味著前輩、點傳師們對後學的慈悲關愛是不即不



悠遊山水間—蘭卡威之旅。

離，隨時隨地給予和煦的慈光。

在德化道院接受了慈光普照、充滿法喜，大家帶著一顆喜悅與不捨的心情與道院的點傳師、前賢們道別，希望後會有期。

道看似無情卻有情，點傳師對後學們的關照真是無微不至，中午在餐廳享用豐盛的午



湖光山色自然天成。(蘭卡威之美)

餐之際，天慈講堂的前賢帶著點傳師的關懷，竟不惜開車路途遙遠，特地送來馬來西亞的特產——榴槤，希望台灣的學長們能盡情享用，我們沐浴於天恩師德的庇護下，唯有感恩、再感恩。

放鬆身心 融入太虛

接著我們抱著度假的心情準備前往另外一個小島蘭卡威，我們在亞羅士打港，轉搭快艇前往蘭卡威，此時的心情是雀躍的，搭在快艇上，看著湛藍的大海，各式遊艇穿梭其間，海風吹拂，不知不覺閉上雙眼，聆聽海潮聲，享受內心的寧靜。經過一個多鐘頭的海上旅遊，我們踏上了蘭卡威的土地，感受到他們的與世無爭，悠閒之情，這裡沒有購物商店，完全遠離塵囂，讓大家暫時拋開俗務與大自然為伍，瑪蘇麗公主墓是參觀的首要景點，古樸的建築是其特色之一，隨後參觀海濱皇宮和黑朱倉，也是別具風格，夕陽餘暉映照林間，我們吃了一頓美好的晚餐。毗鄰海邊寬敞豪華的大飯店與

靜靜停靠於海岸的遊艇相輝映，柔和的燈光，溫馴照著訪客，放下一切塵勞，學長們在幽靜的環境下，彼此敞開心扉，聯誼交流，渡過一個愉快的夜晚。

十月三日早晨，學長們一身休閒的打扮——短褲、拖鞋，準備展開蘭卡威離島之旅，我們在港口搭快艇，前往充滿神秘傳說及熱帶雨林氣氛的孕婦島，船夫熟練的開著快艇，飛馳於大海中，波濤洶湧的浪花噴濺直上，只能以「刺激」兩個字來形容，大家抓緊船舵，深怕您一不小心喝足海水，穿梭於奇形怪狀的島林間，目睹小桂林的嶙峋山水，觀賞紅樹林的保護區，快艇減速的海岸，沿著岸邊走向蜿蜒的山路，看到成群的猴子穿梭山

林間，虎視遊客的食物，一溜眼，隨身攜帶的物品，就被這群身手敏捷的猴子猴孫掠奪一空。

來到孕婦湖與湖中的鮪鯊魚打個招呼，將雙腳輕輕的放入湖中，成群的鮪鯊魚幫大夥腳底按摩，表示歡迎，有些會游泳的學長便換上泳裝，躍入湖中，享受湖水浴，更有學長抱著浮艇在湖中衝浪，後學是個旱鴨子，便乘坐水上腳踏車遊湖，欣賞著湖光山色。

漸到中午，我們享用一頓特別的午餐，離開寧靜難忘的孕婦湖，再搭船到水晶島白沙灣，享用素食buffet，彌勒慈愿遍佈全世界，在這小島上竟也能品嚐到素食的野餐，真是感恩，陽光照射在沙灘上，一粒粒的小沙子發

出晶瑩的亮光，赤腳踩在沙灘上感受到大地之愛，溫柔體貼。放眼望去，海連天，天連海，一望無際，駐足於浩瀚的大海中，看著海浪撞擊，迸出美麗的浪花，人生不也是如此嗎！沒有經過淬煉，那能展現出多姿姿的生命火花！沉浸於大自然的懷抱中，看著學長們忘情的互潑海水，歡笑聲不斷，赤子之心展現無遺。

結束了與大自然的對話，搭船回飯店，意猶未盡的學長再到飯店的泳池裡展現身手，有些學長庸懶的躺在椅子上，完全釋放自己，晚上在豪華的餐廳上，享用浪漫的饗宴，靜空的夜晚漫步於飯店走廊，遠眺海上船隻及明亮的燈火，閃爍其間，徐徐的海風吹拂，內心沁入一

股清涼。

世事無常，兩天的渡假生活轉眼而過，修行者的心境是內不生妄念，外境不攀緣，一切隨緣，身心自在。十月四日，早餐後準備搭船離開蘭卡威返回檳城，離去之前我們參觀了蘭卡威政府耗資千萬的飛鷹公園，看到碩大的老鷹雕像，展翅高飛，雄壯威武，栩栩如生，不得不佩服當地政府對觀光事業的用心及藝術雕塑者巧奪天工的傑作，離開飛鷹公園到碼頭搭船，突然間下起傾盆大雨，坐在船艙內欣賞海上風景及飄落的雨水，更有一番不同的感受。

來到檳城碼頭，雨勢漸小，隨即搭車重遊檳城，我們並沒有真正淋到雨，連導遊都覺得神奇，當他在檳城



水晶島海灘—忘情歡笑，赤子之心展露無遺。

碼頭等候我們時，仍是大雨滂沱，但當我們一上岸雨勢就變小了，這不是巧合而是天恩師德，就如馬來西亞本是一個炙熱的國家，但我們來到這裡的幾天，天氣不冷

不熱，讓大家可以盡情的享受這趟東南亞之旅，這豈不是上天的眷顧嗎？同時導遊也談起馬來西亞人在以前賺足了錢一定相約去吃一餐大魚大肉，但現卻有很大的不同，有錢時便說到素食館吃素食，更印證了道傳到那裡，素食就興旺到那。

覺性平等 青蛇修行

到檳城用過午餐，我們前往有百年歷史的蛇廟一遊，蛇廟又名「青龍廟」、「青雲巖」，裡面供奉著清水祖師，神壇上盤繞著毒蛇青竹絲，一百多年從不咬人，蔚為奇觀，參觀的人絡繹不絕，傳說有一位和尚醫好一條巨蛇，第二天則廟裡便聚集一堆蛇，村民將他們抬出去，但又爬回來，且每年廟會更

有一條青竹絲穿越馬路來到青雲巖，有些蛇會被急駛而過的車子輾死，政府為了保護這些蛇，廟會當天便管制交通，這確實是非常神奇，連一條青竹絲毒蛇都想接近廟宇接受香火修行，而身為萬物之靈的人類，若不知修，真是可惜。

因機位的關係，有四十位學長須事先搭機回台，剩餘二十四位學長以送機的心情，一起到檳城機場與他們揮別，祝飛程順利平安。

隨後我們參觀蠟染工廠，了解馬來西亞國服蠟染製品的製作過程，花色鮮艷，永不褪色，是其特色之一。天色漸黑，回到飯店，卸下隨身行李，隨即前往百貨公司大賣場，採購當地特產，準備回國與親戚朋友分享。



飛鷹公園合影—再會蘭卡威！

十月五日是我來馬來西亞的最後一天，我們將行李打包完畢，早餐後，前往極樂寺參觀，莊嚴寬敞的寺廟建築，有佛陀與弟子們講經說法的法相，更有佛陀接引西方的慈容，巍峨的高山上另有佛陀高大的法相，為了一

睹祂的莊嚴風采，我們乘坐電纜車直上，有親沾佛祖慈光之感。

飛禽公園內的各類珍禽，更是稀有，枯葉龜，就如一半枯黃的樹葉，爬在水族箱內，若沒仔細觀賞，錯看只是一片落葉。更有年以上的兩隻大烏龜，灰黃的龜殼，若不移動，還以為是兩顆巨石，巨大的蟒蛇慵懶的盤旋著，穿著美麗衣裳的鸚鵡學著人語，更引起大家的興趣，參觀了這些珍禽之後，倍感我們得為人身又能求道、修道是何其榮幸，這些飛禽動物，不論壽命有多長，卻不得解脫，牠們只是無奈的活著，淪為觀光客觀賞的對象而已。

今天行程的安排似乎啟示了我們懂得修行上天堂

極樂寺，不知修行則六道輪迴 飛禽動物。

午餐是享用馬來西亞的素食，其特色就是「辣」，馬來西亞天氣炎熱，是需要以辣味來調節，宇宙創造人類，總是會給眾生適時適地的食物。餐後驅車前往機場辦理登機手續，準備搭乘下午四點的華航班機，與導遊握手道別，感謝他這幾天盡心盡力的解說與照顧，希望有機緣他能到南堂來做客，到了晚上九點四十分返抵國門，結束了這趟異國之旅。

八天的文化知性之旅可說是滿載而歸，不但身體受到大自然的洗滌，心性上更接收到真理的滋潤，但願對人生重新省思，確立修行的目標，負起修辦道的神聖使命。